Тамара СИНЬКЕВИЧ

посвящение помилованным и прощённым

Тамара СИНЬКЕВИЧ

ПОСВЯЩЕНИЕ ПОМИЛОВАННЫМ И ПРОЩЁННЫМ



OT ABTOPA

На протяжении долгих лет я общаюсь с заключёнными, пожизненно лишённых свободы.

Поддерживаю их морально. Это люди изгои, сами же виновны, что оказались заточёнными в тюремных камерах и изолированными от общества. Но Господь приходит и туда, со Своим словом, словом Благодати Божьей и протягивает им Свои руки. Спасает их и возрождает к новой жизни. Встретившись с Господом и приняв Его своим Спасителем, они вдруг обретают мир душевный и веру в то, что они прощены и помилованы Самим Творцом и не отвержены Ним.

Эта небольшая книга посвящена им и нашему Господу, Который Своим прикосновением, дал надежду быть счаст-ливыми, вопреки всем обстоятельствам.

ТАМАРА СИНЬКЕВИЧ, Никополь, Украина.

моим друзьям!



Дорогие мои и наши братья, бывшие преступники, вы давно уже помилованы и прощены любящим и милосердным Богом. Славлю Господа, что еще могу вам служить своим вниманием, моральной и духовной поддержкой, и той любовью, которую дал мне Творец Небесный.

Никто, кроме Господа, знает, сколько лет странствования на этой земле мне отпущено Ним; неведомо до определенного времени как сложится жизнь каждого из будет ли кто отпущен на свободу из тюремных камер, но я и вы определенно знаем, что вы уже свободны во Христе Иисусе. Кто, кроме Него, может очистить и успокоить совесть изуродованную грехом? Никто, и поэтому сердце может восторженного говорить:

Какое счастье быть спасенным, От всех оков и пут незримых! Спасителем людей, — освобожденным, И принятым, и быть счастливым!

Строки моего обращения к вам и вся небольшая книга, возможно, будут одним из последних писем объяснимыми по смыслу и содержанию; напомнят еще раз, какой дорогой ценой досталось освобождение Иисусом Христом каждому из нас.

— Ценою заместительной жертвы Спасителя по вере приобрели жизнь вечную.

Из меньших служителей Божьих я никогда не забываю вас и уже не забуду. Искренно люблю, на руках молитвы возношу всех к Богу моему и Богу вашему, прося Его, чтобы Он сохранил вас в этом мире и остались бы верными Ему до конца дней своих, до Его пришествия за Своею Церковью — Невестой.

Мы — дети Единого Бога, движимы одним Духом и любовью к Господу и друг другу. Да хранит Он вас в Своих руках, дорогие мои и любимые братья во Христе, — Житомирской тюрьмы УИН-8; Винницкой УИН-1; Днепропетровской ИК-89; ИК, с. Иванчи; пос. Шахтный, СИК-94; РИК-56, с. Перекрестовка; ИК-42, пгт. Маневичи; СВК-47, Жвирка; Екатериновская ИК; ИК, г. Енакиево; с, Добрыводы ИК-63/1 и др. Стойте в вере, не ослабевайте духом, служите Господу несмотря на трудные обстоятельства, бодрствуйте. Господь грядет! С искренней любовью к вам, сестра в Господе —

Тамара Васильевна.

МОЁ ЗНАКОМСТВО С ТЮРЕМНО-ЗАКЛЮЧЁННЫМИ

Примерно в 2000 году на адрес Никопольской Центральной Церкви евангельских христиан, стали приходить письма от заключенных. Пастором Церкви было поручено Татьяне Зарубиной (ныне уже ушедшей в вечность) прочитывать их тому или иному лицу и давать соответствующие содержанию, ответы.

Однажды Татьяна предложила мне газету «Жива над1я», где было напечатано свидетельство о ней са мой, как она встретилась с Господом. Это был 2003 год. Впервые на страницах этой газеты, в рубрике «Христианская семья», я прочитала короткие письма-обращения по разным вопросам из мест лишения свободы. Человеческая жизнь переполнена страданиями и вся кого рода напряжений. Каждый человек решает свои проблемы и чужие, его мало тревожат. Как правило, так живут люди далекие от Бога и как исключение, проникаются состраданием, оказывая помощь в особых случаях, где она необходима. Но Божий народ в принципе живет иначе. Он живет по учению Иисуса Христа и сверяет свою жизнь, по Его заповедям.

Дух Святой, каждого человека наделяет определенным даром или способностью по Своему усмотрению, которым бы он мог служить ближним своим и созиданию Церкви Христовой. Бездарных людей нет.

Читая строки коротких писем, от тюремно-заключенных, можно было увидеть, как они нуждаются в нас, людях со свободы, которые живут по другую сторону тюрьмы. Письма некоторых нельзя было не назвать криками души. Мое сердце не могло не услышать их. О но загорелось неотвратимым желанием откликаться на их желания и просьбы. Нельзя не протянуть руку

поддержки. В этом я увидела поручение от Господа — служить им всем, чем только будет Он меня благословлять.

Началось мое служение. Входить в контакт с заключенными — не пустое времяпровождение. Через письменное общение они должны знать, что не забыты, прежде всего Богом, не забыты верующими людьми и то, что о них молятся. Если заключенные не отвержены Богом, то и верующими людьми они должны быть принятыми. Осужденным за тяжкие преступления, нужен Бог и благодать для каждого из них, сошедшая с Небес в образе Иисуса Христа, — Благая весть, тем, кто о ней не знает.

То, что служить заключенным, поддерживать их, было не только от моего желания и воли моей, но и от Бога, убедило меня одно обстоятельство. На то время в моем списке было 12 человек. Однажды, через окно, глядя на заснеженный двор, я вдруг увидела поляну всю в зелени. Кольцом лежали мужчины, лицами вниз. За спиной их руки были в наручниках. У каждого со стороны ребер, справа, стекала кровь, и трава окрашивалась в ее цвет. Я стояла в середине кольца близко к ногам лежащих людей и понимала, что эти люди и есть те, кого я хочу морально поддерживать. Мысленно я обратщалась к Богу и, молясь, произносила: «Господи, я не боюсь их, и не брошу их».

Картина была молчаливой. Ни одного слова, ни звука не было от лежащих на земле людей. Потом вдруг, я обратила внимание на то, что почувствовала на себе какое-то давление сверху, давление физической силы. Это заставило меня поднять глаза кверху. Над собой и над всем кольцом лежащих людей, я увидела в воздухе парящего Иисуса Христа. Мы молча смотрели друг на друга. «Так вот, от Кого исходит сила!» — про себя подумала я. Мы продолжали смотреть один на другого и без слов понимали мысли. После в духе своём,я произнесла:

— Спасибо Тебе, мой Господь, за то, что Ты поддерживаешь меня. У меня нет страха перед этими людьми. В этом я вижу Твою волю. Это от Тебя, и я не брошу их...

Я возвратилась в свой реальный мир. Первая минута была подобна легкому шоку. Я поняла, что это было видение, и произнесла:

— Господи, как хорошо, что я не бросила их!



С тех пор прошло более 10 лет, таких, поистине, благословенных и замечательных. Все, с кем я познакомилась, стали мне очень родными и дорогими братьями во Христе Иисусе. Давайте примем и мы их все уверовавшие в нашего Господа, и возблагодарим Его, что Он дал им новую жизнь, новое рождение.

Поддержим их в наших молитвах к Богу, и это так же будет добрым богоугодным делом от нас. Слава нашему Господу и Духу Святому, за все Его дары, за заботу о нас, за способность и желание служить другим, чтобы и они стали способными совершать добрые дела. Глядя на Совершителя веры и исполняющих Его повеления на земле, приближая тот день, когда придет Царство Божье и будет Его воля на ней как на небе.

Что мы знаем о людях пожизненно лишённых свободы? Что им нужно от нас — свободных и верующих?

(Ис. 65:1). **«Я открылся не вопрошавшим обо Мне; Меня нашли не искавшие Меня».**

Из телевизионной криминальной хроники можно увидеть сюжеты об ужаснейших преступлениях, какие совершают люди. Зная о таких злодеяниях преступников в большинстве своем, в умах и сердцах людей срабатывает ветхозаветный закон «око за око», то есть месть или, в лучшем случае, наказание по установленным законам властью страны. Последнее как раз и есть правильным по человеческим законам.

А что знают верующие люди о преступниках, если, последовав за Иисусом Христом, их жизнь круто изменилась?

— Очень мало, понаслышке. Многие христиане отказались от провождения времени у телевизоров и чтения различных газет. Но слава Господу, что свободно издаются христианские газеты и журналы, из которых можно услышать крик душ бывших преступников. Далеко не все они маньяки и потенциальные убийцы или неисправимые воры и мошенники. Всему и всякому делу есть первопричина. Только один Бог знает, почему случилось с человеком такое тяжкое злодеяние, откуда брало оно начало. Но наша с вами задача состоит в том, чтобы не оказаться крайне немилосердными, не умеющими прощать, к чему всегда призывал Христос. И самое главное, на что нужно обратить внимание — это на то, какие перемены в жизни преступников производит Иисус Христос. Это Ему честь, хвала и предпочтение за то, что только Он изменяет человеческие сердца и их мировоззрение.

У В. Гюго есть стихотворение, к словам и мыслям автора нужно прислушаться. Он как раз говорит о том, что нередко совершаются падения и крайне тяжкие преступления того или иного человека, не по своей воле. Но из любых обстоятельств Господь хочет извлечь человека и спасти.

«И низко павшую презрением в очах, Вы бойтесь оскорбить, имейте сожаленье, Под бременем каким свершилося паденье, — То знает лишь Господь один на небесах.

На ветке, видите, вот капля дождевая... В ней виден солнца свет и неба глубина, Мы клоним дерево, за ветку задевая, И капля падает... Не наша ль, то вина?

Была жемчужиной на веточке высоко, и Грязной брызгою, вдруг сделалась, упав. По нашей прихоти, по воле злого рока, Топча ее ногой, — о, друг мой, ты не прав!

В ней есть еще роса, чтоб снова заблестела, Чтобы жемчужиной та капля снова стала, Лишь нужен солнца луч, лишь нужен

луч любви

И низко павшую, мой друг, — благослови».

Читая маленькие письма заключенных, сидящих в одиночных камерах, по двое, а то и вчетвером по многу лет, можно увидеть их сердца. С первых дней, оказав -

шись в камере, возможно, они были похожи на волков, загнанных в клетки, но, что не говори, они все же оставались людьми. По прошествии некоторого времени, узники, начинали осознавать себя изгоями, отверженными обществом и даже родственниками, одним словом — никому не нужными. Только там, в тюремных камерах, они начали испытывать глубокую тоску по всему утерянному и если не все, то многие начинают нуждаться в нас, в людях. Осужденные не смеют надеяться, и все же в глубине души своей они ожидают как чуда — хоть самого малейшего человеческого участия...

Не достойны!!! Заработали — пусть сидят! «Поделом им, они достойны смерти!» — такой ответ они могут получить на свои злодеяния за погубленные души от родных и близких потерпевших, но только не от уверовавших в Бога людей.

На одном из собраний в Церкви американский проповедник спросил:

- Скажите, пожалуйста, братья и сестры, к кому бы в первую очередь пришел Иисус Христос, если бы сейчас к нам Он явился воплоти?
- Наверное, к нам, робко проговорили одни. Почти с уверенностью отвечали другие к детям Божьим... Большинство же молчало... Но проповедник сказал: «Онпришелбы сразук пьяницам, наркоманам и развратникам».

Проповедник был прав, потому что спасенных уже не нужно спасать; и не праведники нуждаются в спасении, но грешники.

...А любящий Господь входил в камеры таких грешников и Духом Своим пробуждал их сознание. Через «Новый Завет», через полную книгу «Библию», не переставал стучать в их сердца.

Кто-то не хотел брать в руки Божье Слово. Кто-то злился и даже насмехался над преследующей его Божественной книгой. Проходили дни и от нечего делать, от безвыходности, нехотя, человек раскрывал страницы и пробегал по ним просто так. А Господь терпеливо работал над сердцем, смирял его, прояснял сознание... и, вдруг, незаметно для самого осужденного, начинала

пробуждаться душа... Вот она упала на колени и из глаз потекли благодатные слезы раскаяния...

Все, кто ожидал исполнения смертного приговора — расстрела — каждый день проводили в тяжелейшем, томительном ожидании смерти. Для каждого из них это был предел, та самая грань последней черты, когда человек может уйти в вечность с тяжелым грузом греха.

Все, с кем впоследствии довелось мне общаться посредством писем, были осуждены на смертную казнь. Господь не оставил их в тяжелых муках ожидания смерти... Но дал им искреннее покаяние, помилование, прощение грехов и, наконец, успокоение живое и радостное, после чего не страшно было бы умереть. И вдруг — отмена смертного приговора. Какое чудо! Из всех, морально поддерживаю, 21которых Я пожизненно лишенных свободы, спаслись не только для вечной жизни, но и оставлена им жизнь еще на этой земле! Хоть есть и такие, которые поменяли бы такую жизнь на смерть, но это те, кто еще не встретился с реальным и живым Богом.

Мы, чтобы чувствовать себя более уверенно, являемся причастниками большой семьи детей Божьих. Поэтому, они пытаются «заглянуть» в наши глаза и увидеть в них маленький лучик надежды, — что не все еще для них потеряно, что с Божьей помощью, которая может совершаться через людей, смогут выстоять и не потерять веры.

Осужденные на пожизненное лишение свободы потеряли в своей жизни всё. Нет возврата ни к чему, ни к кому, что связывало их с домом: с женами и детьми, с родными и близкими. Осталось одно, — предложение от Бога: «Вот Я сегодня предложил тебе жизнь и добро, смерть и зло». (Втор. 30:15).

Слава Господу за Его любовь и труд над сердцами, теперь уже бывших, преступников. Они стали искренно уверовавшими людьми и поэтому жадно ищут общения с нами. Как же некоторые, а может быть и многие из нас, ведут себя по отношению верующих в Господа осужденных заключенных? В газетах часто встречаются, режущие до

боли слова женщин-христианок: «Заключенных прошу мне не писать», «Прошу мне не писать, нам известны неблаговидные намерения их. Они ищут только выгоду...»

Да, такое действительно есть, но мы — верующие люди — не можем обо всех судить одинаково. Мы можем упустить из вида намерения Божьи в планах спасения каждого в отдельности человека, совсем запутавшегося в своих грехах. Господь многих злостных преступников уже спас, а мы порой цепко держимся за прежнее создавшееся мнение о них. Что думает наш Спаситель о нас, таких немилосердных Его последователях? Об этом стоит не только размышлять.

Иногда можно услышать от верующих людей: «У меня нет никакого дара, нет способностей, чтобы быть полезной (полезным) служению Церкви». И еще хуже, когда дитя Божье делясь с кем-то, говорит: «У меня так много свободного времени, что я не знаю, куда себя деть?!» Или сетуют на одиночество, от чего их снедает скука. Не должно такого быть у христиан. Если говорить о дарах, то их нужно в себе отыскать. Мы имеем их, Бог знал о нас все наперед и позаботился об этом заранее. Мы просто не обратили внимание на то, что умеем делать «что-то» самым лучшим образом. Но Дух Святой знает, кому дать еще и дополнительный дар по рождению свыше, только бы было у нас ревностное желание трудиться на ниве Божьей. Что же касается праздности, то быть таковым, ну никак не подобает христианину. Отдых — да, обязательно нужен, но не безделье. Одиночество тяжело переносят люди, которые не занимают себя полезной работой. «Душа обязана трудиться и день, и ночь...» (Н.И. Заболоцкий).

Хороший пример в наши дни оставила для нас Мать Тереза. До глубокой старости служила людям, а осо бенно детям. Отыщите в себе для себя труд, послужите им ближним своим и даже дальним, и радость никогда не покинет вас, и благословение Божье.

Как живут и чем полнятся души помилованных и прощённых?

За плечами этих людей, о которых я хочу расска зать, тяжкие злодеяния. В той, прошлой жизни, еще с самого детства на себе они испытали одиночество при живых родителях, нелюбовь, отвержение, сексуальное насилие от крайне развращенных людей, от отцов и отчимов. Узнали бродяжничество, соприкоснулись с миром, изуродованным грехом. Подрастая, вливались в такие же компании. Что собой могли нести эти молодые люди обществу? Сеяли посеянное в них. Среди них есть и такие, которых нельзя было бы назвать, в общем-то, плохими людьми. Они имели жен и детей, родственников и друзей. По-своему были счастливыми до какого-то времени.

Так один из них однажды изменил жене и его неверность повлекла за собой цепочку необратимых процессов, которые обернулись семейной драмой. В «белой горячке» убил свою жену и еще одну женщину. Что он сделал, — осознал только в милиции, когда вышел из опьянения. Другому, жена изменила с приемным сыном. На месте такой сцены муж из охотничьего ружья застрелил обоих. Таких людей нельзя назвать потенциальными убийцами. У некоторых сложились обстоятельств так, что если не они убьют, то их. Никто не может оправдывать никакие преступления.

Те, о ком идет речь в этой книге, уже строго наказаны. Искалеченные грехом люди, навсегда потеряли надежду обрести радость, если бы не Иисус Христос — наш Господь. Он не оставилих, и с дня их покаяния, а затем заключением завета с Ним через водное крещение, ни для меня, ни для тех, кто читает эти строки, их прошлого уже нет. Ибо в их сердца и разум Господь вложил Свои законы. Он каждому кающемуся и уверовавшему в Него говорит: «Грехов ваших и беззаконий не воспомя- ну больше». (Евр. 10:16-17).

Да и Аминь утверждению Божию. Во Христе Иисусе

они уже новое творение, начали жить и мыслить категориями духовными. Слава нашему милостивому и милосердному Творцу! В том, что их мировоззрение в корне изменилось, произошло рождение свыше, — только заслуга Бога.

Как же они живут, наши братья, в обновленной жизни, приняв сердцем слова апостола Павла, которые он говорил Римлянам в 6 гл.: 4 ст.? Их жизнь действительно круто изменилась. Родившись в Боге, пошли в обратном направлении, отвергаясь от стереотипов прежнего мышления.

Скудная тюремная пища для тела, их не так уже беспокоит, но зато появилось чувство духовного голо да. Одни жадно, другие менее, но с желанием насыщают себя новой пищей. Они штудируют слово Божие. Наш Господь достоин безмерного восхищения. Он пришел спасать не только окаянных* грешников, но и всех, так как безгрешных людей нет. Все века, которые давно прошли и по сегодняшний день Он продолжает спасать.

Многие знают, что в тюрьмах заключенные каются в своих грехах перед Богом, принимая Его верою. Но к их уверованию люди относятся предвзято и совсем не знают, как они живут ежедневно, о чем мыслят, чем занимаются. количеством Переписываясь таким продолжительное время, мне пришлось об их жизни узнать много хорошего и радостного. Конечно, есть немало приспособленцев и лицемеров, выдающих себя за христиан, но по сути своей ими не являются. Но не о них мой рассказ. Я говорю о тех, кто искренно уверовал. Многие учатся в заочных Библейских Школах, другие самостоятельно, с верой и молитвой в сердце, исследуют Писания. Много читают христианской литературы. Этим они питают свой дух и душу. Среди рожденных в Боге есть талантливые, творческие личности. Отойдя от прежних наклонностей, открыли в себе дары и если бы они знали о них, а кто даже знал, то в прежней жизни не проявили бы их на деле.

^{*} Окаянный по С.И. Ожегову — отверженный, проклятый.

Я много рассказываю, об уверовавших тюремно-заключенных. Но дело преждевсего не в них, а в Господе нашем, Который дал этим людям последний шанс, прозреть и спастись от разрушающей силы греха. Благодаря Ему и произошло чудо-исцеление душ человеческих. Господь дал им новое видение и новое мышление. Многие не надеясь, когда-либо выйти на свободу говорят: «Я в тюрьме, но я теперь самый счастливый человек. Я погибал, а теперь я ожил и с Господом я пройду мне назначенный путь».

За их верой последовали дела и поступки. В газете «Жива над1я» встречаются просьбы наших братьев: «Если можете поделитесь... В нашей камере все вышивают, но не хватает ниток мулине, нужна канва...»; «Я вышиваю, мне нужны нитки ирис и ткань...»; «Я делаю поделки и мне нужны обрезки кожи...» Вы слышите, они вышивают?! И не только. Делают тексты с известными библейскими изречениями, художники пишут картины и разные рисунки. Пишут прозу и правдивые исповеди, пишут стихи, прославляющие Бога и жизнь в Нем.

Найдутся, конечно, люди, которые скажут: «Да им же нечего делать, а заниматься чем-то нужно!» Да, это так. У них действительно достаточно свободного времени. Но теперь то, что им раньше приносило удовлетворение, — стало противным. Почти их всех Господь освободил от вредных привычек, зависимости от курения, от азартного стремления игр в карты и еще многого другого. Благодаря Господу с каждым спасенным произошло духовное прозрение и рождение свыше.

Общение с заключенными — это не только письма. Это пересылка духовной литературы. Бывают нужды просто кричащие, когда нужна не только моральная поддержка, но и материальная. Никогда бы я не смогла помочь моим и нашим братьям, если бы не исходила помощь от самого Господа. Он меня удивительно радовал и даже удивлял материальной помощью, которая приходила оттуда откуда я не могла ожидать. Пришло время, когда руководящие нашей Церковью увидели необходимость, выделять денежные средства на мое служение. Кроме пожизненно осуждённых есть у меня женщины и мужчины, приговорённые к различным

Срокам отбывания наказания. Денежных средств не хватало на такое количество людей и помощь, мне была очень нужна. Но Господь всегда оставался верным в Своих обещаниях. Обращаясь к Нему за помощью, Он восполнял их. Не один раз Бог удивлял меня, как и в обращения к Нему начали очередной раз после происходить интересные вещи, что удивляло меня до глубины души, но вместе с этим начались волнения. В течение месяца, мне приходили денежные переводы небольшими суммами. Первый раз на 50 гривен, вскоре на 70, а к концу месяца, на 180 гривен. С одной стороны это радовало и удивляло, а с другой - было не по себе, что никак не могла выяснить кто перечисляет их. Я знала, что мой граф «Монте Кристо» — Иисус Христос, но все же через кого Он оказывает мне такую заботу и попечительство? — думала я. Наконец мы с мужем выяснили, и каково же было наше удивление, узнав, что денежные переводы шли от четырех братьев пожизненно лишенных свободы! Вот что сделал Иисус с сердцами бывших преступников!

Я благодарила нашего Бога за Его Сына, благодарила братьев. Никто из них даже не обмолвился, что они пересылали мне деньги, и только, когда мы сами выяснили в нашем почтовом отделении откуда шли переводы, я спросила у братьев:

- Зачем вы от себя отрываете то, что вам дают ваши близкие?
- Тамара Васильевна, отвечал один из них, Владимир. Чтобы Ваше служение не приостанавливалось.

Да, поистине наш Господь — величайшая сила в преображении человеческих сердец.

В одном из своих писем к брату, я поинтересовалась, как отнеслись к его уверованию его мама, жена и дети?

— Когда Бог открыл мне духовное зрение, и я познал Господа, написал письмо домой, чтобы все купили Библии и спасались, пока есть время. Они действительно прислушались к сказанному и все пришли к Богу и уверовали! — радостно писал мне брат. — Они все уже дети Господа!

Наш Бог — удивительный Бог. Нет человека, которого Он не искал бы, желая его приблизить к Себе, как

заблудившуюся овечку. Он наш Отеци Пастырь добрый. Нет места, куда бы Он ни заходил спасать и пробуждать. А тех, кто услышал Его, кто стал Его дитём, в самых трудных условиях, какими является тюрьма, где люди сидят в камерах, Христос и там с ними рядом, облегчает их повседневную жизнь и отвечает на чаяния их молитв.

Один брат из Житомирской тюрьмы рассказал мне, как они живут и работают - «Администрация тюрьмы решила собрать одних верующих для работы в цехе по пошиву разных заказов: обуви, рукавиц и др. товаров. Нас приводят в цех. Прежде, чем приступить к работе, мы молимся. Между делом мы имеем возможность общаться друг с другом, размышляем над словом Божьим, слушаем христианские проповеди и песни. Бывают моменты, когда мы все стоим в молитве. Дежурные, которые наблюдают за нами, не мешают нам, если даже им что-то нужно сказать. Они ожидают, пока мы помолимся».

Можно бесконечно удивляться безграничной любви нашего Господа к тем, которые стали Его детьми. Разве пришла бы такая мысль или идея начальству тюрьмы, чтобы в цехе работали одни верующие, если бы не внушил им Дух Святой? Господь дал возможность группе верующих людей быть в тесном общении, рассуждать о вере, о Церкви — Невесте Христовой и разных других вопросах. Можно ли было о таком мечтать людям, пожизненно лишенным свободы? Оказывается, что для верующих мечты могут быть реалиями, потому что Бог верен Своим словам, сказав: «Не оставлю тебя и не покину тебя» (Евр. 13:5), независимо ни от обстоятельств, ни от места их пребывания, где бы они не находились.

Я благодарна нашему Господу, что Он дал мне Свою любовь, любовь к людям, которые считаются отверженными и презренными обществом (и не только к тюремно-заключенным). Для искренно верующих людей, они стали родными по вере в Иисуса Христа. Слава Спасителю нашему, что Он трудится над каждым человеком, выхваченным из греховной пучины, Своею любовью.

Тем, кто уже стал утвержденными в вере христианами, Господь поручает быть попечителями над теми душами, которые только недавно приняли Его в свои сердца, особенно оказались бы полезными, и нужными людям, изолированным от общества — заключенным.

Служить другим — это значит служить Богу. Я счастлива, что могу поддерживать их, своим общением, посредством писем, рассказывая им о Благой Вести Иисуса Христа, приводя примеры из личного опыта и опыта других верующих. Немаловажно таких людей услышать и попытаться понять, разделить их печали и радости. Только благодаря Господу нашему, я смогла ввести (заочно) всех братьев в нашу Церковь. Их не видят в лицо, но о них знают, что многие пожизненно лишенные свободы люди, уже уверовали в Господа и в тюрьмах приняли крещение по вере. Как радостно знать об этом и слышать из уст пресвитера, когда он читает всему собранию: «Примите, пожалуйста, приветы от наших братьев из мест тюремного заключения из разных городов Украины.».

Пресвитер в конце служения зачитывает еще одну из записок: «Дорогие братья и сестры, примите искренний братский горячий грузинский привет!» Все собрание просияло в улыбке. Какая радость и заслуга Божья, что эти люди стали Его детьми и вместе с нами любят и славят нашего Господа!



Чем теперь полнятся души помилованных и прощённых? Каков их новый образ мышления?

(Пс. 39:4). «Господь вложил в их уста песнь новую и хвалу Богу нашему».

(Свидетельства о некоторых братьях)

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ Константин К.

Он по национальности — цыган. Рос в обычной цыганской семье Мальчик наблюдал за своими единокровцами и впитывал сызмальства в себя свободолюбивый дух сородичей. Костик не знал другой жизни, и ему казалось, что то, как они живут, являлось нормальным образом существования. Не считалось зазорным при случае что-то украсть, женщинам-цыганкам гадать и ворожить с добавлением обмана. Мужчины сами употребляли наркотики и были сбытчиками товара. Костик был очень наблюдательным мальчиком.

Когда он подрос, мог выбегать со своего двора на улицу, где непременно встречался со старшими мальчишками. Там впервые он услышал оскорбительные слова в свой адрес и всех цыган.

— О, цыганенок высунулся! А ну иди сюда, чумазый! — говорил кто-то из мальчишек. Костю часто оскорбляли, говорили, что их мужики наркоманы и много разного, что очень ранило мальчишку.

Костя подрос до школьного возраста.

- Ты неуч, так и будешь бегать с кнутом? язвили ребята.
- Ну и дебилы эти цыгане: в школу не ходят, в нашто век!

Очень больно в сердце мальчика отпечатывались насмешки над ним самим и над всеми из его рода-племени. Тогда его маленькое сердце глубоко заронило в себе злую память и желание отомстить всем обидчикам, когда он вырастет. Обида его была очень глубокой, но вместе с этим он понимал, что мальчишки в чём — то были правы,

он сам себе говорил:

— Я никогда не буду продавать наркотики и не буду таким, как мои люди. Я стану взрослым и буду жить по понятиям. Я буду порядочным пацаном.

Тогда Костя поклялся себе, что на него никто не будет говорить так плохо, как говорят о цыганах. Он решил доказать всем, что не будет хуже других, а лучше. С такими мыслями в своей голове и сердце Костя подошел к своей маме и сказал:

- Мама, я хочу учиться.
- Что ты сказал? вопросительно посмотрела она на сына.
 - Хочу учиться и все!
 - Что это тебе такое пришло в голову?

Костя стоял перед своей мамой насупленный и мрачный.

— Сынок, а ну-ка рассказывай, чего это тебе вздумалось ни с того, ни с сего учиться? Ты позже пойдешь в школу! Два-три класса окончишь, и хватит с тебя. Лишь бы умел что-то прочитать да расписаться.

Но Костя вскинул на мать серьезные глаза и сказал:

- Мама, разве я хуже других, которые надо мной смеются?
 - Кто это над тобой смеется?
- Да пацаны дразнят меня, издеваются словами и всех нас называют неучами! Мама, я тебя очень прошу отведи меня в школу. Я хочу учиться и докажу, что я не хуже них, а может быть даже лучше.

Костина мама призадумалась.

— А что, сынок, иди в школу, и правда, время сейчас другое, - рассудила она.

Первое сентября для Кости было днем необыкновенным... Как потом оказалось он, преуспевал в учении, а через небольшое время вышел из разряда униженных, в разряд очень уважаемых ребят. Успешно окончил школу и в 16-летнем возрасте поступил в специализи рованную футбольную школу. В общежитии был в своей группе один из основных и этим гордился. Окончил школу и стал футболистом. Пошел в армию и в своей роте был лидером. Все у него складывалось как нельзя лучше. Ему казалось,

да оно и было похоже на то, как говорят в мире, — что фортуна сама шла ему в руки.

Костя — молодой человек, перещеголял своих друзей неучей, был горд собой и возвышался. Он стремился достичь вершин, а именно — доказать всем, что он все сможет и ничто не переломит его. Костя женился. С женой у него родились близнецы. Гордость распирала его. Возвышался и унижал жену и не один раз бил ее. Как он ни старался в те, детские, годы доказать себе, что не будет заниматься наркотиками — он же и завяз на них. В его понятиях быть порядочным — это значит превзойти всех и даже бандитов.

Костя достиг многого, и теперь уже высшей точки в криминальной жизни. Где-то в глубине души, поступали какие- то сигналы, что живет он очень неправильно, преступно и безбожно. Откуда поступали такие сигналы, он не знал и даже приблизительно не мог предположить. Преступная жизнь не могла не довести его до скамьи подсудимых. Константина осудили за наркотики. После отбытия срока возвращался домой с еще большим намерением, что никто и ничто не сможет его сломить.

Встретили его «друзья» и опять пошла жизнь Кости полностью замешанной на преступлениях. Он гордился собой и однажды сам себе сказал: «Наконец сбылось мое обещание — я всем доказал, что я сегодня в списке «порядочных людей», а вырастут мои сыновья — они еще больше покажут, на что способны цыгане...»

Как больно наблюдать за людьми, которых так жестоко обманывал враг, души которых предназначены для счастья своего и прославления Творца и создателя! Как этот вечный враг уродует их! Человек без Бога видит все в перевернутом виде. Костей полностью руководил демонский дух. Он доказывал свою значимость себе, людям и жене. После первой отсидки в тюрьме, были периодические моменты, когда он шел по улице с женой — молодой и красивой, со своими сыновьями и гордился собой, всем своим видом показывал: «Вот он «Я» — тот самый Костя! Посмотрите, какие у меня жена и дети!» Но приходил домой, и жене не было места. Он был бог!

Иногда, этому человеку возомнившему о себе, что он многого стоит в этой жизни, нет-нет, да и приходила мысль, что есть Бог, а он от Него перешел на сторону дьявола, который ему и помогает. Его, когда-то, по православному в детстве крестили. В общем, он знал, что есть Бог и есть антибог — Люцифер. Константин знал, что его мать, сестра и все сородичи верили в Бога, но у всех, как и у него, Он всегда был далеким и каким-то нереальным. Знал, что Люциферу люди служат, что он есть, но все эти вопросы о Боге и сатане были для него какой-то мистикой, и он старался не думать об этом. Главное, к чему он стремился, доказывая людям не цыганской национальности, — Костя всего достиг.

Он был образован, спортсмен, служил в армии, хорошо играл на гитаре и пел. Для цыгана — это много, и если бы не засело в его мозге и сердце с самого детства желание мстить обидчикам, и доказывать на деле свое превосходство, то, возможно, жизнь его потекла бы по другому руслу. Но Господь говорит: «Мои мысли — не ваши мысли, ни ваши пути — пути Мои, но как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших, и мысли Мои выше мыслей ваших». (Ис. 55:8-9). Он знает о нас все, основываясь на 138 псалме и многих истинных высказываниях в святой книге-Библии.

«Наш любящий Господь знает время и час, когда сердце каждого человека откликнется на Его стук и зов, потому что кого Он предопределил, тот в свое время призовет и оправдает, и в последствии прославит». (Рим. 8:30).

Слава Творцу за столь великие предопределения для нас — недостойных грешников.

Костя недолго был на свободе, и вскоре оказался в тюрьме с пятилетним сроком отбывания. На этот раз он потерял все: почет, славу, жену, которая ушла с его детьми к другому мужчине, умерла его совсем моло дая любимая сестра. Оставаясь со своими мы слями один-наодин, он начал приходить в себя. Раньше он не останавливался на возникающих мыслях, теперь же Костя все больше и больше задумывался над тем, что он сделал со своей жизнью. Где те все люди, кому хотел что-то доказать, отомстить? Кому это надо было и зачем?

Моих сыновей теперь будет воспитывать чужой дядя, и обнимать мою жену. Что я наделал? Он ловил себя на том, что его сердце было порой совсем пустым, а больше наполнялось болью.

— Что скажет Бог, Он все-таки есть, а дьявол уже все сказал, — так думал и размышлял теперь некогда гордый, самовлюбленный Костя. Бедная моя мама, хотела гордиться мной, а я стал ее позором. Похоронила дочь и растеряла внуков. Что я наделал?! — он задавал себе не однажды много вопросов.

Сейчас Костя напоминает мне блудного сына из «Нового завета». Костя, одумавшись, начинает приходить в себя. Кто приводит человека в чувства, чтобы задуматься над своей жизнью, над своими поступками? Кто подводит нас к осознанию своей вины перед Богом и нашими близкими, и даже врагами? — конечно любовь Господа к своему творению. Он любит до ревности, сильной беспредельной любовью, любовью жертвенной и крестной. Кто так может любить? — конечно же, Он — великий и мудрый — наш Бог.

Из сказки «Снежная королева», каждый, кто ее прочитал в детстве, помнит, что ледяное сердце Кая оттаяло от чистой и преданной любви к нему девочки Герды. Красивая сказка с прекрасным примером любви девочки, которая смогла отогреть сердце мальчика. Но разве можно сравнить приведенную в пример любовь из сказки с Божественной любовью нашего Господа? Он в постоянной заботе о тех, кто еще далек от Него. Он стучит в человеческие сердца, напоминает о Себе, подавая всевозможные знаки, от тихого веяния ветерка до сильнейших бурей — жизненных потрясений. И настает момент, для каждого он свой, когда начинает просыпаться душа и подает знаки, что начинает слышать Бога.

Пророк Исаия говорит: «Ищите Господа, когда можно найти Его; призывайте Его когда Он близко». (Ис. 55:6).

Похоже, что Господь начал ближе, через обстоятельства, подходить к сердцу Кости.

Однажды открылось окошко камеры, и тюремный почтальон просунул письма заключенным. Костя бросил взгляд на поднос, на котором лежала кому-то еще корреспонденция и какая-то книга. Он спросил:

- А что за книга у вас?
- Это «Новый Завет»».
- Можно мне почитать?
- Да, возьми, и он протянул заключенному небольшую книжицу.

Так, впервые, еще того не совсем осознавая своим умом, Костя вышел на свидание с Господом, Который уже давно его готовил к этой встрече. На какое-то время он забыл, где он находится, что только вот сейчас его тяготили тяжелые мысли, его размышления над тем, до какой черты он докатился — про все как будто забыл. Он полностью вник в Святое слово Бога. Атмосфера, в которой он снова жил — была нелегкой, но это не меша ло уйти с головой в то, о чем со страниц «Благой вести» говорил с ним Бог Отец, Сам Иисус Христос и Его ученики апостолы. Буквально во всё, Костя вчитывался, и чем больше открывалась ему Божья истина, тем больше видел себя несчастным грешником. Дух Святой касался его сердца, обнажал его и располагал осознавать, что ему не избежать справедливого суда над ним, если не раскается за свою жизнь, за зло, которое причинил в первую очередь себе, потом чужим людям и, наконец, близким и дорогим его сердцу.

Счастливы те люди, сердца которых, как плодородная почва созрела для принятия семени. Она жаждет их, чтобы дать хорошие всходы, а затем и плоды. То же происходит с любым человеком, что и начало происходить с Костей. Он впитал своим сердцем «Благую весть» нашего Господа и был готов принять ее.

Вскоре появились у него друзья-христиане. Он открыл свое сердце Господу и в полном раскаянии отдал себя в Его руки. Его уста прежде способны были выражать дерзкие речи, превозносящие его, он хвалился собою. Но вот его сердца и его уст коснулся Господь, преобразил его и дал ему покаяние, и песнь души новую, способную воспевать хвалу своему Спасителю. Он написал:

Я ходил и скитался по свету, Обнимала меня суета. Говорили, что Бога здесь нету, И что нет Иисуса Христа.

Позволял я себе, что угодно, По мирской я дороге шагал, И с грехами дружил я свободно, Потому, что Христа я не знал.

И забилось вдруг сердце в тревоге-Не На той я дороге стою, Не по той я шагаю дороге, Помоги мне Господь — я молю.

Отче наш, наш Небесный Создатель, Я заблудший, я сбился с пути. Покажи мне такую дорогу, По которой мне надо идти.

И пошел по тернистой тропинке, По которой мне Бог указал.
И пошел в Дом тюремный «Молитвы», Свет Божественный там увидал.

Божий дух, Он меня здесь коснулся, И открыл Дух Святой мне глаза. От духовного сна я проснулся, А внутри начиналась борьба.

И все тело мое трепетало — Тяжкий грех стало трудно нести, А нечистая сила шептала: — Подожди, в этот путь не иди.

Что теперь цыгане те скажут? А что скажут братва и друзья? Дух Святой же твердил все улажу,

Возложи это все на Меня!

Я склонил перед Богом колени:
— Мой Господь, за грехи мне прости!
И большое-большое спасибо,
Что помог этот путь мне найти.

И за то, что меня Ты коснулся, И вселил в мое сердце любовь, Я к Тебе уж лицом повернулся, Моя жизнь начинается вновь.

И теперь Тебя буду я славить, Твое имя всегда прославлять. Никогда, никогда не оставлю, Твоей милости, — не забывать.

Сколько жить на земле еще буду, Не оставлю я этот порог. Свет Евангелия никогда не забуду, Передать его детям повелел мне сам Бог.

Ничего не возьму я с собою, Все оставлю я здесь на земле. Теперь Боже, стремлюсь быть с Тобою,

Всей душой возношусь я к Тебе.

(Константин К.)

Таким уже образом, Костя (теперь брат во Христе Иисусе) может выражать свои мы сли. За его верой последовали и дела. Господь помог ему безболезненно освободиться от всех вредных привычек. Как не радоваться еще одному спасенному Богом человеку и наблюдать, как сильно меняется образ его мышления.

Костя. Из рассказа о нем, до встречи с Господом, можно нарисовать портрет человека, жившего по закону и понятиям грешного Адама, когда тот потерял святость, соблазнившись — поддался искушению дьявола и выбрал свой жизненный путь. Приняв такую наследственность, мы все блуждали как овцы, совратились

каждый на свою дорогу; ...о чем точно сказал пророк Исаия в 53 гл. 3 стихе. Грех всех нас уродовал, и Костя также не мог быть другим. В нем четко вырисовывались приметные черты: обидчивость, зависть и стремление доказать себе и другим свою значимость и превосходство.

Наше человеческое эгоцентричное «Я» — это всегда бунт против Творца, Господа нашего. Без Него мы все терпим только поражение и низводим себя до смерти духовной.

После долгих мытарств, наконец-то до сердца Константина достучался Иисус Христос и оно перерождается: получает новую природу и дух, получает рождение свыше. Его сердце, ум и душа потянулись к свету от Всевышнего.

В одном из своих писем он писал:

«Дорогая сестра, посылаю Вам свое фото. Очень прошу Вас — не снимайте с него обертку, пока не прочтете на ней мою просьбу и объяснение. Дело в том, что я настолько стыжусь своего прошлого, что не могу видеть себя на фото, которое напоминает мне о нем. Сей час Вы увидите меня. Это фотография у меня единственная. Говорят, что при помощи компьютерных комбинаций можно по желанию что-то во внешности исправить. Сестра дорогая, если это возможно, то исправьте то, что противно моей душе...»

Я развернула обертку и увидела на фото Константина. На меня смотрел еще молодой человек с аккуратно подстриженными волосами. На нем был классический костюм серого цвета. Глаза прикрывали светозащитные очки, а изо рта торчала еще не скуренная сигарета. В левой руке Костя держал пачку сигарет «Мальборо».

Я улыбнулась. «Так вот что противно моему брату!» — подумала я. Желание Кости мне очень понятно. Оно подетски может показаться наивным, но это не так. В его возрожденной душе произошла переоценка ценностей.

Фото было исправлено. Все тот же Костя смотрел на меня без сигареты, как бы слегка улыбаясь чуть- чуть искривленными губами. В руке у него был небольшой букетик из петуний, который он как будто только что сорвал с клумбы у его ног...

Слава Господу за рождение новых душ для вечности и славы Божьей. Жизнь с Христом у Кости еще в начале пути. Когда писались эти строки, он еще отбывал срок своего наказания. Его ожидают, как и всех нас уверовавших, разные испытания веры и верности Богу. Нам, окрепшим в вере, необходимо молиться о тех, кто только недавно открыл Господу сердце. «Молитесь друг за друга (Иак. 5:16) — учит нас Писание.

О ЧЁМ ПИШУТ ПОЖИЗНЕННО ЗАКЛЮЧЁННЫЕ?

Сергей Х.

(письмо)

Здравствуйте, дорогие сестры во Христе Тамара, Алла и брат Александр. Приветствую всех членов Никопольской Церкви именем Иисуса Христа! Мир и благодать да умножится вам от Господа и Спасителя, от Бога Отца, Сына и Святого Духа! Аминь.

Дорогая сестра Тамара, слава и хвала истинному Богу живому за Вас, за Ваше внимание, сердечное спасибо за беспокойство; благодарю Господа за то благословение, которое Он дал мне в вашем лице по Его великой милости.

Произошли у нас некоторые изменения. Мы сейчас с братом Гариком сидим, с братьями Сашей и Сергеем. Благословенные братья. Видно так было угодно Богу, чтобы мы встретились, чтобы была возможность больше говорить о Боге, больше молиться о людях; рассказать, что Господь сделал в жизни каждого из нас. Рассказать, как велика любовь Божья и как Господь очищает сердца людей.

К нам в колонию приезжают братья и сестры из Киева, Суми Волыни. Все встречи — благословенные. Господь открывает замки даже в такие заведения как наши. Дух Святой касается самых безразличных сердец. О, сестра, если бы только видела, что это за встречи!!!

Когда открывают двери и братья со своими женами, сестрами во Христе, с песнями, со словами любви Христовой на устах! Такую встречу мог приготовить только Бог Истинный и живой! Слава Ему вовеки вечные, аллилуйя!

Да, сестра, посещал нас брат из Америки. Сам он родом из Украины — брат Василий Савич. Благословенные встречи. Конечно же, говорили об Отце на шем, о народе Божьем. Мы свидетельствовали на видеокамеру. Брат Василий повезет наши приветствия и свидетельства братьям и сестрам в Америку. Ну не рука ли Божья это?! Кто из людей смог бы все это устроить? Ну как не увидеть здесь участие Божье, милость Его и любовь к нам — детям Своим? Разве, казалось бы, не проще там, на свободе, найти брату брата, сестре сестру? Но, нет... Отец Небесный все предусмотрел, у Него все под контролем. Ему нет разницы, где находятся Его дети. Он Сам откроет двери, пошлет нужного человека, только нужно слушать Его и исполнять Его заповеди.

Сестра, как я уже тебе писал, мы ведём молитвенный образ жизни. Когда мы получили твое письмо, то с братьями молились за брата Александра, вашего мужа. Молитесь и вы о нас, так как на нас тоже идут атаки. У нас забрали кассеты, диски и магнитофоны с проповедями и прославлениями. Но, слава Богу, у нас есть Его слово, и оно живо и действенно. Что нам сделает человек, если за нас Господь?

Сестра Тамара, есть такая необычная просьба. Наши братья, Саша и Сергей, уже 3 года как вышивают крестиком вышиванки. Я тоже пробовал и неплохо получается. Может у кого-то есть лишние или ненужные нитки, канва, схемы и другой материал, и будет возможность выслать, если угодно Господу — будем очень рады и благодарны. Господь вас благословит, ведь мы все делаем во славу Его.

Дорогая сестра, передавай от нас всем членам Никопольской Церкви приветы. Мы любим вас, братья и сестры, и молимся за вас. «Да прославится имя Господа нашего Иисуса Христа». (2 Фес. 1:12).

Будьте благословенны! С любовью, Сергей.

Виталий В.

(Смертный приговор был заменён на ПЛС)

Приветствую Вас, наша дорогая сестра в Господе, Тамара Васильевна и Вашего мужа, любовью нашего Господа Иисуса Христа! Мир Вам и благодать от Бога нашего!

По милости Божьей, получили от Вас сначала письмо, а перед Днем рождения братьев Сережи и Максима, пришли две посылки с гостинцами, которые принесли им прямо в наш рабочий цех и они там угощали всех братьев.

Слава и благодарение Господу за то, что дал Вам такое любящее сердце, которое способно любить, заботиться, помнить и молиться о таких, некогда падших грешниках, а ныне — прощенных и оправданных во Христе Иисусе, детях Божиих.

Спасибо, дорогая сестрица, что находите и уделяете нам немного своего времени, сил и даже средств, чтобы порадовать нас и самим излить в молитве к Господу хвалу благодарения, что сроднил всех нас и соединил в одном духе с Христом, приобщил к народу Своему избранному и святому. Сколько любящий Бог наш изливает Своих благ и милостей на нас — невозможно описать на бумаге или пересказать словами! Истинны слова из Писаний, что «...милость Его аж до небес!»

А ведь для общества, мы — пожизненно заключенные — остаемся «отбросами, изгоями, никчемными существами», от которых с удовольствием избавились бы, если бы не сдерживали европейские условия и требования Европы к Украине.

Хотя, если почитать уголовные дела некоторых, то могут «волосы на голове встать дыбом» от тех злодея ний, которые должны быть наказаны. И выходит, что любить таких людей, которые здесь находятся, может только Бог и Его дети, — рожденные свыше в Сыне Его, Иисусе Христе.

Мне тоже не ценны прожитые годы без Бога, потому что в них было больше горя и слез, тревог и неопределенностей, чем немногих мгновений радости или

некоторых добрых дел. Но и той грешной жизнью, Господь показал мне, из какого пагубного болота Он меня избавил, просветив мой разум и сердце светом истины Своей. В народе говорят: «Без прошлого — нет будущего». Главное, чтобы не упустить то время, которое любящий Отец Небесный дает для покаяния в грехах своих и уверования в Сына Его — Господа Иисуса Христа, касаясь сердца грешника Духом Святым, обличая и тихим голосом призывая к покаянию.

Конечно же, Всезнающий Бог знал, что находясь на свободе, я не смог бы уверовать в Него и поэтому, мне понадобились те обстоятельства, в которых я оказался, находясь вдали от Бога и под контролем у дьявола, ибо «кто кому служит, тот тому и раб». А я и был раб греха — крал, пьянствовал и т.д., потом еще и убийцей стал и, если бы не спасительная благодать Божья, то вселилась бы душа моя во мрак и в мучения вечные, где «плач и скрежет зубов». Но Господь снизошел ко мне, ничтожному, искупил Кровью Своею Святою, подарил спасение и жизнь вечную. Слава, честь и хвала Ему ныне и вовеки!

В Библии сказано, что Бог желает нам дать будущность и надежду, потому и творит все для нашего блага. Хотя, нам порой думается: «И почему эта болезнь появилась у меня?» Или: «Почему это горе коснулось меня?» Хотя сами знаем, что в жизни христианина ничего не происходит «просто так», но все это Бог допускает, чтобы мы научились жить свято. Так, как это угодно Его воле, дабы через наши слова и дела прославлялось имя Божье, а не бесславилось, для того, чтобы неверующие, видя в нас учеников Христовых приходили к Нему с покаянием.

Да, Ваш муж не унывает и, не смотря на свои преклонные лета и немощи плоти, все равно остается «в строю воинов Христовых», совершает порученное ему служение, сея доброе семя истины Божьей. Как в Псалме 91-м написано, что: «Они и в старости плодовиты, сочны и свежи», — и сами убеждаемся, что это истинно так и есть. Дай Богему бодрости духа, сил и терпения, а также крепости духа, души и тела во Христе Иисусе!

У нас. на производстве, из нашего рабочего цеха. недавно забрали все старые швейные машинки и, по Божьей милости, привезли и уже установили 8 штук (более нового образца), которые лучше и качественнее шьют. С фабрики поступил большой заказ на пошив подстежек подкуртки. Принесли к нам в цех крой для пошива. Сказали, мол. так и вот так шейте, а на первый взгляд нам показалось это дело весьма сложным и один брат говорит: «Не потянем мы этот заказ». А сказал он так еще и потому, что мы раньше ничего серьезного не шили на швейных машинках, кроме рабочих рукавиц. Но потом помолились Господу, попросили Его содействия на труд и благословения на день, и за другие нужды обратились к Тому, для Кого нет ничего невозможного. И по вере нашей, Господь даровал нам успех в деле рук наших, умение делать такую работу, которую я (и не только я один) раньше никогда не делал. Он так нас благословил, что мы теперь выдаем за день по 50 штук подстежек готовых и плюс к этому еще, и на следующий день приготавливаем заготовки для пошива. Слава за все Богу, Который в делах всех наших помогает по воле Своей!

Правда, сначала было нелегко, т.к. нужно было в короткое время много пошить подстежек, а опыта почти никакого не было. И в связи с этим, нас оставляли на «продленку», т.е. нас выводили из камеры на работу гдето в 7.30 утра и приходили мы обратно только в 21.30 вечера для того, чтобы хоть немного отдохнуть, но усталость чувствовалась. Господь, по Своей великой милости, дает нам сил и бодрость духа, не унывать, но уповая на Него, следовать за Ним, неся свой крест.

Сейчас уже вроде бы все пришло в норму, и работаем мы либо до 16 часов, либо до 20 часов вечера, а значит, больше отдыхаем. Хотя, когда трудились по 12-14 часов в сутки, я все равно находил время для молитвы и для изучения Слова Божьего, ибо Господь не может занимать второе место в нашей жизни, а только — первое, и не иначе.

Каждому из нас дали по одной швейной машинке, кроме Сергея и еще одного брата, т.к. они занимаются обрезанием кроя и его раскладкой, разметкой. За каждым братом закреплена машинка, за которую мы несем ответственность. Личномне нравится та работа, которую я делаю, и машинка у меня хорошая. Меня тоже, поначалу, пытался сатана смутить тем, что я не смогу на ней работать, что у меня ничего не будет по лучаться и т.п. Но я воззвал к Господу, и Он развеял все эти сомнения, как ветер разгоняет дым, и не только укрепил духовно, и физически, но дал знание и умение в пошиве. Я всегда и за все благодарю моего Спасителя и не о себе в первую очередь молю Его, а обо всех тех, кто еще находится вдали от Бога, живя без Него, а без Него — это не жизнь, а мучение.

Молюсь о Вас с мужем, о ваших детях и родственниках, которые еще не уверовали в Христа, о своих родственниках, о многих нуждах изливаю свое сердце Господу, а Он знает, что и как нужно делать, и когда.

Находясь вместе, в рабочем цехе, Господь нас многому учит, обличает, указывает на наши ошибки, на наше несовершенство, но и в тоже время — любит, милует, хранит и благословляет различными способами. Здесь сразу же приходят на ум слова из Святого Писания, где Сам Господь говорит: «Кого Я люблю, тех обличаю и наказываю». (Отк. 3:19). Бывает, что неумышленно огорчишь брата словом или поступком, а Дух Святой начинает обличать, указывает, что поступил неверно, не истине, не по любви Христовой. Нарушается внутренний мир, возрастает беспокойство, а совесть продолжает осуждать. Осознаешь, что согрешил перед Богом и своим братом, чувствуешь свою вину, а не распятое «Я» гордость, пытается удержать примирения, но зная, что если не раскаешься искренне за это огорчение, ссору, то вредишь только себе. А когда произошло примирение между собою, тогда преклоняем колени и просим Божьей милости и благодати: простить и очистить от всякой неправды во имя Господа Иисуса Христа. После раскаяния, возвращается мир в сердце и появляется радость в Господе.

Так и учимся: взаимно прощать друг друга, смиряться под крепкую и надежную руку Господнюю, проявлять

любовь друг к другу, быть доброжелательными и вежливыми со всеми людьми, которые нас окружают. Бывает, что люди с воли обращаются к нам с разными просьбами — пошить что-либо, и мы бескорыстно делаем им то, о чем просят нас, но только, если в том нет никакого греха или лукавства.

Нас — десять братьев во Христе и каждый имеет свои немощи плоти, но мы все до сих пор живы, трудимся своими руками, ибо Великий Бог дает нам силу и разумение, а с Богом — все возможно преодолеть и устоять в любых испытаниях. И, уж лучше быть в тюрьме с Христом, чем на воле, но без Него.

Примите привет от всех наших братьев, а также передавайте наше приветствие всей Вашей Церкви! Пусть Бог благословит Вас с мужем! — Виталий.

Макс С.

(Смертный приговор заменён на ПЛС.)

Макс искренно уверовавший человек в Господа и принял Его в свое сердце как своего Спасителя. Он пожизненно лишен свободы.

Написал объемную книгу в 650 страниц «Марш параллели, или Склоненное достоинство смерти».

Пишет стихи и песни. Одна из них — «Мой брат». Музыку к ней написала Яна Кузьминова и исполняет ее.

Его песня обрела жизнь. Профессиональным аранжировщиком она записана на диск. Её уже многие услышали в России и Украине. Песня замечательная. Ее слова и ритм призывают не падать духом тех, кто споткнулся или упал.

Выйдет ли Макс, на так называемую свободу — это вопрос времени и воли Божьей. Благо его в том, что стал одним из большой Его семьи.

Читателям я предлагаю вчитаться в текст песни «Мой брат» и монолог «Неотправленное письмо».



МОЙ БРАТ

Шорох в тишине, бьет копытом ночь, Пятна на луне, как в душе точь-в-точь. Ты стоишь один, в серебре луны, Кто твои Господин в мраке тишины?

Оступился, брат, — не грусти, поверь, Милости, добра полон Бог к тебе. О тебе скорбит и к Себе зовет, Он тебя простит и слезу утрет.

Все же медлишь ты, почему же так? В царство суеты сделан первый шаг, А за ним — второй, и начнется бег, Снова в рабство ты совершишь побег.

Подожди, мой брат, не спеши бежать, Если адских мук хочешь избежать. Помни, что Господь тебя возлюбил И святую кровь за тебя пролил.

Грех размелет в прах чувства и мечты, Настал в жизни крах — сожжены мосты. Сердца злой мотив, да ошибки месть, Но пока ты жив, шанс у тебя есть.

Поднимайся, брат! Духом восставай! От греховных врат к Богу прибегай. О тебе скорбит и к Себе зовет, Он тебя простит и слезу утрет.

НЕОТПРАВЛЕННОЕ ПИСЬМО

Михаил Вестов, двадцатилетний парень со строгими чертами лица и выразительными карими глазами, успел пережить за четверть века своего пребывания на этой грешной земле много разного рода волнений и разочарований, вызванных слишком большим количеством ожиданий. Их оказалось достаточно, чтобы понять, что жизнь — это не захватывающее путешествие на борту комфортабельного морского лайнера; не романтическая прогулка при лунном свете; и, тем более, — не проекция наших представлений о ней.

Сейчас он сидел, облитый жиденьким масличножелтым светом. За низким металлическим столом, на таком же низком, выкрашенным в кирпичный цвет, вмурованном в бетонный пол стуле. В тесной сырой камере областной тюрьмы, где содержались осужденные, приговоренные к исключительной мере наказания — расстрелу, и составлял письмо к своему давнему другу, которому не напоминал о себе (по ведомым лишь ему одному причинам) со времени своего ареста, т.е. около четырех лет.

Сижу над чистым листом бумаги, — так начиналось его послание после общепринятого приветствия, — и думаю: с чего начать письмо близкому человеку, который сейчас далеко? Человеку, с которым меня разделяют не только сотни километров, но и годы... Чем он сейчас живет, о чем думает, что его интересует?.. Ряд этих вопросов я мог бы продолжать до бесконечности. Но, стоит ли?

Не знаю, следует ли извиняться за свое продолжительное молчание (можетты был ему только рад). Гово рю так, припоминая твою врожденную нелюбовь к чтению. А чтение, как мне кажется, идет людям на пользу: оно приобщает к мыслям других, предоставляя человеку исключительную возможность — чужими мыслями восполнять недостаток своих... Впрочем, хочется верить, что ты находишься в лучшем состоянии и не испытываешь на себе убийственного действия умственного паралича.

Не сердись за то, что начало своего письма я разбавил каплей, — надеюсь, безобидного юмора. Как никак, юмор — один из немногих здоровых способов поднятия настроения и в определенные моменты просто необходим. Тем более, в ситуациях, когда не знаешь, как и с чего начать разговор. Но сейчас я хотел бы оставить в стороне юмористические затушевки и рассказать тебе о том, что совсем недавно понял сам. Надеюсь, мое изменившееся мировоззрение не окажет пагубного влияния на работу твоей нервной системы и не выведеттебя из себя... Речь пойдет о Боге...

Возможно, прочитав последнюю фразу, ты скептично ухмыльнулся, покручивая указательным пальцем у виска, а твой мозг сразу же подвергся яростной атаке «проницательных» предположений относительно моего психического здоровья; ведь ты, как и я, в недалеком прошлом со всей очевидностью отрицал существо вание высших сил, управляющих нашим миром. Ты, может, не ожидал услышать слова о Боге от меня, человека, прошедшего высшую школу жестокости и цинизма. Но я прошу тебя проявить выдержку и прочесть мое письмо до конца, а потом уже простилать его под остатки соленой рыбы, вытирать жирные пальцы или пускать на другие нужные в быту вещи.

Есть много различных мнений, касающихся преступников и преступлений, и я не собираюсь спорить с тем, что, благодаря своим преступлениям, я во многом потерял привлекательность для людей, мнящих себя существами высшего порядка, считающих себя на несколько ступеней выше в нравственном отношении. Вопрос только в том, относительно чего выше, в чем заключается нравственная высота и каковы критерии ее оценки. Ведь у каждого они свои, и каждый измеряет ее уверенностью в собственной правоте (я имею в виду людей далеких от Бога, не руководствующихся Божьими принципами, т.е. поступающих по своему произволу, сообразно с обстоятельствами, превращающими мораль в гибкое изобретение ума).

Все правила приличий и нравственных норм, выдуманных изобретательным человеческим умом, весьма условны и лишены твердого фундамента, о чем крас-

норечиво свидетельствует наша история, так ничему нас и не научившая. Сегодня люди героизм называют предательством, а завтра — предательство назовут героизмом. Так было и будет во все времена, пока существует человек. Мораль изменчивая, как сама жизнь, не имеет прочной основы. А все, не имеющее прочной основы, обречено на разрушение, неопределенность, большую философию безнадежности и безысходность.

Именно безысходность связывает по рукам и ногам, заставляя человека чувствовать себя бесконечно одиноким в нашем густонаселенном мире. Одиноким среди друзей, одиноким среди коллег по работе, одиноким среди родных. В таком бессмысленном состоянии жизнь начинает тяготить, а смерть — пугать.

Я никогда не говорил тебе о том, что чувство одиночества преследовало меня с самого детства. Не знаю, может тому способствовало мое раннее знакомство с трагическими потерями, а может, еще что.

Оно сделало мой маленький детский мир темным, мысли — бунтарскими. Сквозь мрачные стекла одиночества явидел жизнь в исключительно несправедливом свете. Из-за него ястал враждебно относиться к обществу, в котором жил, обвиняя в своих несчастьях всех и все. Раздваивался, терзался, рос с каждым днем, оно все прочней усложняло мою жизнь. И чем сложнее она становилась, тем больше хотелось искренности и простоты.

Но разве мог я найти искренность среди тех, с кем ненасытно пил горькую чашу беззаконий?! Среди нас это называлось довольно бездушно — «непростительная слабость» и «непозволительная наивность». Выхода не было. И снова одиночество заставляло оставаться послушным прихожанином храма порочного круга, исповедующим лицемерие и лукавство.

Со временем неизбывному чувству одиночества ста ло во мне слишком тесно, оно даже побудило меня завести дневник, куда я по ночам, таясь от дневного света и людей, лихорадочно заносил свои мысли, рожденные внутренней агрессией и темнотой. С азартом я изливал все на бумагу, зная, что она может многое стерпеть.

Помнишь, когда ты случайно наткнулся на мои ночные записи, то сразу почему-то сказал, что я писатель. Кто знает, если считать, что писатель — это человек, видящий и оценивающий вещи по-своему, иногда даже не видящий, а просто идущий словесной ощупью в темном тоннеле настоящего к чему-то фатальному и роковому, то я, наверное, был им. А так...

Я говорил, что дерзость и глупость — привилегии юности; смеялся и язвил, когда хотелось рыдать, ста рался опошлить и высмеять то, чего не понимал, и что было чуждо — этим я намеревался компенсировать ущербность своего существования и отомстить жизни за ловко подстроенную ею встречу с одиночеством.

В то время, находясь на свободе, имея право выбора между добром и злом, я, тем не менее, чувствовал себя заточенным в холодную, сырую темницу. Хотя по моему жизнеутверждающему виду и неисправимому оптимизму можно было судить об обратном. Этой тюрьмой без стражи, оков и решеток был страх — страх перед неизвестностью, перед будущим, перед нежеланием пресмыкаться и желанием оставаться самим собой... перед сущностью добра и... перед жизнью.

Я переносил его из месяца в месяц, из года в год. Он рос вместе со мной, укреплялся. Пока, наконец, не усилился и не достиг своего апогея после вынесения мне смертного приговора... Сам не ведая того, я служил слепым орудием в порочных руках разрушительной темной силы, которая вела меня, словно какое-то безмолвное животное, на убой.

Если на воле еще теплилась слабая надежда на то, что когда-нибудь все изменится к лучшему, то здесь, в этой темной сырой камере, она угасала с каждым днем все сильней и уверенней. И чем меньше оставалось ее внутри, тем зловещей представлялась неизвестность причины, причинявшей душевную боль.

Тусклое солнце моей надежды скрылось за горизонтом утраченной жизни, прожитой впустую. Наступила кромешная тьма, где не было ни луны, ни величественно мерцающего неба, и я мог созерцать звезды только на погонах тюремной администрации...

Эта неприветливая тьма служила преддверием смерти

переживая которую в мыслях, чувствах и желаниях я вдруг отчетливо понял: если сдуть с нашей жизни пепел земных благ и кратковременных удовольствий, то в ней останется только одна неотвратимая вещь — смерть; и если жизни ты в определенный момент (по разным причинам) можешь избежать, то со смертью это, увы, невозможно.

По-сути избежать жизни можно лишь посредством смерти... Не думай, что пытаюсь сгущать краски — просто пишу о пережитом и передуманном в период, когда мне, лишенному любви и радости, приходилось слушать унылые звуки бесконечной тоски.

В камере «смертников» (условия которой вряд ли получится передать словами) я, как никогда раньше, часто стал задумываться о смерти, с болью в сердце посмеиваясь над шаткостью и непредсказуемостью жизни. Обращая мысленный взор назад, я видел в прошлом одну только тяжелую мрачную пустоту; в будущем — ад небытия. Перед свиреным лицом близкой смерти все благородные человеческие идеи И стремления превращались в мелкие суетливые делишки, не имеющие никакой цены и значения. Смерть ежедневно бросала боевой клич, и мысльо ней стала основным сумрачным фоном моего прозябания.

Сознавая свою беспомощность, я начинал чувствовать себя меньше, чем ничто. Стена отчаяния встала между мной и жизнью. Мысль о близкой смерти разбивала вдребезги воздвигнутые воображением бредовые модели жизни, и я не мог ничего с этим поделать.

Я не мог даже ожесточиться, как мы бывало делали с тобой прежде, когда неумолимая логика обстоятельств призывала смириться с собственным бессилием. Тогда мы не задумывались над тем, что своими решительными протестами напоминаем двух обезумевших муравьев, истерически угрожающих могучему небу — нас это не волновало в то время. А тебя, наверное, и до сих пор не тревожит.

Но со мной дело обстоит иначе. Находясь здесь, в этой искусственной пустыне человеческого равнодушия, я понял, что зрелый возраст мудрости наступает не тогда, когда твоя голова убелена сединой, а плечи опус

каются под гнетом прожитых лет — нет! — этот возраст приходит, когда ты начинаешь думать о смерти гораздо больше, чем о жизни.

Как раз в период своих умозрительных рукопожатий со смертью на моем пути повстречался один верующий человек, который сказал, что смерть — это «возмез дие за грех». По его серьезному лицу я заметил, что он в этом нисколько не сомневается. Но, услышав его сентенцию*, я не нашел ничего лучше, как в грубой заносчивости в край отчаявшегося неудачника иронично поинтересоваться — «возмез дием за что в таком случае является жизнь?» Без тени враждебности он невозмутимо ответил, что «жизнь — это шанс, данный нам Богом для того, чтобы каждый живущий мог примириться с Ним и спасти свою бессмертную душу от вечного гнева.

Сказал также, что это — «капитал, на который мы приобретаем вечность».

Я лишь скептично усмехнулся (как это, наверное, делаешь сейчасты, разбирая мой растрепанный по черк), но какая-то смутная тревога все-таки закралась в мое сердце. Как-никак, когда стоишь на пороге смерти, вопрос о том, что ожидает тебя за ее гранью, перестает быть второстепенным. Мысль о том, что человек пришел в этот мир только для того, чтобы умереть, не могла ничего объяснить, тем более — успокоить. После разговора с верующим, она все больше настораживала, превращая жизнь в туманный призрак из бессмысленной лжи м нелепицы.

Таким образом, беседа с верующим послужила отправной точкой моего поиска, поиска выхода из слож ного лабиринта непонятных жизненных образований. Детали этого поиска я опускаю: они займут втрое больше места и отнимут столько же времени. А время нам дано не для того, чтобы просто жить и говорить, но для того, чтобы живя, размышлять, искать и находить. Поэтому решаюсь продолжить свой рассказ в надежде подтолкнуть тебя к этому главному поиску.

^{*} Сентенция — изрекать нравоучение.

Каким-то седьмым чувством я пытался нащупать иную жизненную основу, менее скользкую и молчаливую, где мог бы покоиться подлинный смысл бытия. Слава Богу, мне удалось ее отыскать, когда я избавился от всякого рода предвзятости и расположил свое сердце к тому, чтобы найти истину, если она на самом деле существует. Теперь язнаю, что она существует. Так же как и существует человеческая душа. Согласись, безрассудно отрицать существование души и вместе с тем признавать наличие душевных мучений, лекарство от которых не смог отыскать ни один ученый. А почему? Да потому, что человек — это нечто гораздо большее, чем какое-то движущееся рабочее животное, в котором протекают обыкновенные физиологические процессы, легко измеряемые опытным путем.

Помимо материальных вещей и предметов существуют иные невидимые реалии, не доступные нашему холодному рационализму и ограниченности. Они лежат вне нас и в нас. Тем или иным образом мы ежедневно соприкасаемся с ними, сами того не подозревая. А когда нас одолевают мысли о потустороннем, о загробной жизни и смерти или о чём-то, таком ужасно таинственном, и страшном — мы отгоняем их, как надоедливых мух, опираясь при этом на «исторический опыт» слезших с пальм обезьян — эволюционеров.

Так вот, частью этих невидимых миров и есть человеческая душа. А причиной, доставляющей ей столько мук и терзаний, является ее разлука с Богом — неумирающая мечта об усыновлении. Человеческая душа на земле — одинокая сирота. Она бесприютна и неустанно ищет убежище. Но какое убежище может быть там, где в раскаленных домнах людских страстей плавят суету, выливая из нее миллионы идолов, заставляющих весь мир аплодировать пошлости и рукоплескать насилию — никакого?!

Бесполезно искать избавление там, где его нет. Его можно найти только в Боге, с Которым нас разделяет бездонная пропасть греха. Но Бог не оставил человечество, Он не хочет, чтобы мы утопали в отчаянии, захлебываясь безнадежностью. Он послал на землю Иисуса Христа. Иисус Христос — это наш спасительный

мост, примиряющий с Богом и освобождающий от вины греха. Без Него — мы обречены. Поэтому нам нужно вернуться из дальнего края безбожия, куда нас в свое время занес своенравный ветер сатанинской гордыни. Только тогда мы обретем истинную свободу духа, радость, надежду...

По милости Господней, я их имею, хотя и нахожусь в тюрьме. Но теперь я понимаю, что это лишь физическая тюрьма. Она не так страшна. Духовная — гораздо опасней. Лучше поносить наручники в этой кратковременной жизни и познать Божью милость в прощении грехов, чем нести на себе их проклятие в вечности, бесконечно... Это, действительно, ужасно.

Примирившись с Богом, Господь побудил меня написать стихотворение, в котором есть такие строфы:

> Повсюду — море горя, Но жизнь уж не пуста. Свобода — не на воле, Она — у ног Христа.

С человеческой точки зрения, мое теперешнее положение, конечно, незавидное, — но не с Божьей. Если б ты только знал, каким миром наполняется сердце, когда я задумываюсь над тем, что Бог смотрит не так, как человек. В глазах людей я — какой-то бесполезный, болезненный придаток. Но для Бога я — Его дитя, которое Он принял и согрел Своей любовью.

Подлинную нравственную высоту можно постичь только у Его ног, и заключается она не в поиске оправданий собственных проступков, а в необходимости обновления сердца, — что без Господа совершенно немыслимо. Только Христос сможет возвысить тебя над суетой и смертью; дать душе мир, принести в жизнь радость. Ведь полнота жизни зависит не от социального статуса, а от личных отношений с Богом, Творцом неба и земли. К сожалению, даже признавая существование Бога и сознавая свою греховность, мы часто стоим на распутье, не решаясь идти дальше. Но остановка — это та же смерть... Только, возможно, несколько замедленная.

Пройдет молодость, слава, увлечения, с помощью которых люди старательно убегают от мыслей о бренности; других начнет интересовать то, что давно уже перестало волновать твою кровь — и что останется? Ниче-го (сколько пустоты и мрака в этих трех слогах!)

Ни беззаботности, ни веселья... Одна только привычка жить и молчать, которая, как верная подруга, будет рядышком с тобой коротать долгие старческие ночи, укрывая тебя тенью воспоминаний, словно прохудившимся старым пледом, лишая надежды на будущее и душевного равновесия... А если вдруг постигнет тяжелая болезнь (чего я ни в коем случае не желаю), ты будешь видеть избавление в скорейшей смерти и страстно жаждать ее... Но смерть грешника может лишь снять ограничение с его страданий, и уж никак не избавить его от них — далеко не радужная альтернатива...

Хочешь ли ты этого, к этому ли стремишься? Думаю, вряд ли.

В таком случае у тебя еще есть возможность все исправить и убедиться, что в жизни может быть настоящая красота, настоящие чувства и мысли. Начни сердечный поиск Бога, проси Его открыться тебе, и Он обязательно ответит. Он пошлет побеждающую мир веру. Напоит живой водой Своей любви, способной утолить самую жуткую жажду; и ты навсегда забудешь о том, как тяжело идти неведомо куда, искать неведомо что, желать неведомо чего, жить неведомо зачем; научишься платить любовью за ненависть, верностью — за измену; забудешь, насколько тягостно одиночество; как страшны промежутки, когда лгать нельзя, а говорить правду — невозможно, как невыносима жизнь без взаимности.

Тогда даже бледно-желтый свет в душной камере будет для тебя елеем Божественной милости и любви. А наступившая кромешная тьма внутри, так удручавшая прежде, окажется предвестницей зари Божьей благодати в твоей душе.

Спасение Христово — реально. Оно стало реальностью в моей жизни. А если это произошло со мной, то,

конечно, может произойти и с тобой — об этом моя сердечная молитва...

Окончив писать, Михаил отложил в сторону шариковую ручку, взял исписанные мелким почерком серые листы, пробежал их уставшими от напряжения глазами, но отправить письмотак и не решился.

Может быть, потому, что «боязнь перед людьми расставила сеть» и он побоялся того, что в глазах его друга оно будет выглядеть каким-то изящным набором показных фраз, грубой демонстрацией словесного бахвальства...



Владимир

Приговоренный к пожизненному заключению, он как загнанный зверь ходил в камере-одиночке от стены к стене, и не мог смириться с тем, что с ним произошло, что он больше не увидит свободы.

Тянулись долгие дни и ночи, а вопросы не давали ему покоя: «Почему я здесь?»

Почему я здесь?! Прошло немало времени, а его мозг сверлили одни и те же вопросы, на которые он пока не мог ответить. Но прошло еще какое-то время, время нужное, чтобы хоть немного улеглись эмоции. Отец Небесный никогда не спешит и не опаздывает. Он все делаем вовремя. В Его планах — спасать людей и вырывать из дьявольских пут, в каких бы обстоятельствах они не оказались.

Время шло, и вместе с его шествием Господь приводил в порядок взбунтовавшиеся эмоции. Владимир потихоньку успокаивался, ровнее дышал и не переставал искать выход. Но выхода уже не было...

— Что делать? Что делать? — думал он.

Но однажды, как-то вдруг, пришла в голову мысль, что нужно все вспомнить: с чего все начиналось.

- Да-да, нужно вспомнить с чего началось мое падение! Нужно писать с самого начала! Да-да, нужно писать!— ему показалось, что это был выход.
- Писать, писать, писать, чтобы дать себе ответ на все его «почему?»

Так появилась книга «Падение». Автор последовательно и подробно рассказал о своей изуродованной грехом жизни, и той сфере, в которой он жил. В его жизни было немало моментов, через которые Господь ему напоминало Себе, стучал в дверь его сердца. Но он не слышал Его.

Владимир, споря сам с собой и не замечая того, к концу написания своей книги встретился с Господом и принял Его в свое сердце, как Спасителя. В его жизни произошел удивительный скачек из одного состояния в другое. Взгляды на жизнь бывшего преступника в корне изменились. И не он сам до этого дошел, а Господь помог ему во всем разобраться и кардинально изменить его мышление, и наполнил Собою его душу. Теперь это уже другой человек. Все, о чем он писал в своей первой книге, было сжиганием за собою мостов, чтобы больше никогда не возвращаться ни физически, ни морально и духовно в тот мир, из которого он вышел.

Совсем недавно, в 2010 году, он написал вторую книгу с полной осознанностью, кем он стал во Христе Иисусе. Книга под названием «Если бы я знал...» Читаю одну и вторую, можно удивляться, как будто они написаны разными авторами. Вот такую метаморфозу делает наш любящий Бог с человеческими сердцами! Он успокоил его и смирил. Господь стал для него выходом из тупика, который был так необходим для его сердца и вечной души.

Владимир пишет стихи. В 2009 году небольшим тиражом издался сборник его стихов под названием «Открой глаза и посмотри». Читателю хочу предложить два стихотворения из новой подборки.

Опять склонился день к закату, Темнеет быстро на дворе. И грома дальние раскаты Слышны отчетливо уже.

А я сажусь к окну поближе, На небо темное смотрю. И Божье имя призывая, За все Его благодарю.

За все, что было в моей жизни, За дни печали и тоски, За дни смертельного недуга, Что был в плену у сатаны.

И благо мне теперь, и счастье, Что я, страдая, погибал. За шаг от вечного несчастья — От ада жизнь мою спасал.

Ты дал возможность мне увидеть Греховный мир со стороны, Где «правда» и тьма «истин» Ужасно вредны и страшны.

Они ведут людей в болото, Где все сверкает и горит, Где мишура и позолота, Где слава мерзости царит.

И это все — тот мир хваленый, В котором я когда-то жил, Как пьяный брел по бездорожью, А ветер годы уносил...

Но, слава Богу! — я очнулся. Я, наконец, пришел в себя, Как будто заново родился — Христос открыл мои глаза. Года идут — Господь уж близко! Успеть бы многое сказать, Ведь наша жизнь, — как ночью вспышка, А утром уж не отыскать...

Опять склонился день к закату, Темнеет быстро на дворе.

Господь гремит в глухих раскатах, Напоминает о Себе!

* * *

У Твоих ног, любимый Господин, Нашел тепло и истинное счастье, Ведь в этом мире только Ты один Зовешь к Себе и говоришь нам — здравствуй!

Зовешь убогих, нищих и хромых, Убийц, вором и просто всех несчастных. Зовешь счастливых, сильных, молодых, Всех, кто в плену страстей живет ужасных.

Кто был на шаг от смерти — Ты спасал, И открывал Себя — Иисус Спаситель. Ты в сердце мир им, Господи, давал, Ведь Ты от века Бог наш — Повелитель.

Ты видишь все на небе, на земле, В лесах дремучих, в безднах океана. И ты всегда зовешь людей к Себе, И лишь в Тебе есть счастье без изъяна.

Куда идти мне, Господи, куда? Земля полна коварства и обмана. И льется кровь, и злобно хохоча Ликует враг народа — сатана.

У Твоих ног, Учитель и судья! Лишь только зло навеки умирает, И человек, нашедший здесь Христа, Для новой жизни снова воскресает.

Игорь Т.

В прошлом мастер спорта по боксу, прошел воинскую службу. Имеет высшее образование, бывший бизнесмен. При вынужденных обстоятельствах совершил двойное убийство. Пройдя через ряд тяжелейших испытаний, он пришел к выводу, что ни одна человеческая душа — человеческая жизнь — не может быть праведной, если в ней нет присутствия Бога. Именно через страдания к нему воззвал Господь и показал, на что способен человек без Него. Перед смертью, у самой последней черты, он обратился к живому и истинному Богу, искренно покаялся, осознав до глубины души все то, к чему при вел его грех. Смертный приговор заменили на пожизненное лишение свободы.

Игорь пишет стихи, иногда прозаические расска зы. В 2006 году издался сборник его стихов «У последней черты».

Вот несколько стихотворений из него.

ТАКИМ Я БЫЛ

Я шел везде ва-банк И в риске видел друга, На жизнь всегда смотрел, Не видя в ней конца... И в музыке мажор Внимал я от недуга, Мне будто кто-то в нем Всю силу придавал... Я не искал высот И громкой льстивой славы, И миру только «ты» Все время говорил. Мой всплеск эмоций был Подобен бурной лаве — Я много ненавидел И любил...

ОДИНОЧНАЯ КАМЕРА

Остановилось мое время навсегда. Теперь не знаю дня, ни время суток... Часы идут неделями, а дни — почти года, Хотя еще живу, но лучше бы я умер. Себя не вижу, не знаю, какой стал?... Зажат бетоном — точно в склепе. Лишь только пальиами вожу я по вискам. Глаза закрою, будто на том свете... Ох, заорать бы так, чтоб стены задрожали! Как больно понимать, что правды я хотел... А те, кого я спас — детей своих ласкают. И им не до меня, все слышали — «Расстрел!» Наверное, действительно, это моя могила. Ведь доказать частицу правды очень сложно. Часы мои остановились навсегда, Ия теперь один, — все оказалось просто...

МОЙ САД

Цветущий cad — счастливый рай, *Цветок любви и мудрость истин:* Я шел к тебе сквозь тьму и мрак, И путь мой был длиной всей жизни. Я шел чрез тернии судьбы, Но знал, что есть ты где-то рядом; Мой сад добра и сад любви, В котором счастье, жизнь и радость. И я нашел тебя, мой рай, Мой сад безмерного блаженства! Как жаль, что раньше я не знал, Что сад сей — Бог, живущий в сердце. Цветущий caд — счастливый рай, Цветок любви и мудрость истин; Я шел к тебе сквозь тьму и мрак, И путь мой был длиной всей жизни.

* * *

Твой свет мне светит днем и ночью, Я озарен внутри Тобой.
Твой Дух Святой — Живой Источник Все время полнит мою кровь.
Душа моя к Тебе взлетает, Как птица, в небо возносясь.
И я с Тобой уже сливаюсь, Ведь Ты во мне живешь сейчас.
Ты — хлеб мой жизни самый сытный, От жажды Ты — мое питье; Ты мой Господь и Повелитель, Спаситель мой — Иисус Христос!

Александр Г.

Пожизненно заключенный. Винницкая тюрьма (письмо)

Мир Вам, мои дорогие сестрички! Благодать Господа Иисуса Христа да будет с Вами!

Получил письмо от Вас, благодарю Бога нашего за общение. Всегда радуюсь весточкам от Вас и особенно в эти дни, когда тоскливо и очень хочется домой, на Небеса, к Иисусу Христу. Но для меня еще, наверное, не время, и поэтому Господь утешает меня здесь, в том числе и через Ваши письма.

Знаете, все хорошо на самом деле. Во-первых, мне до 15 лет еще сидеть три с лишним года и очень многое может поменяться за это время. Ну, и второе — я уверен и надеюсь, что Господь меня выведет на свободу. Это будет чудо. Все, что Он делает — это чудо и мой выход лично для меня будет чудом и возможностью еще раз прославить Иисуса Христа за Его любовь. Я знаю, что так будет, поэтому не отчаиваюсь, но продолжаю спокойно жить и остаюсь Его учеником. Здесь замечательные условия для воспитания. Когда же Он будет милостивым и вырастит из меня воина, тогда

быть может я и выйду, чтобы служить и проповедовать Евангелие Иисуса Христа.

Знаете, я могу, сидя в камере, говорить все, что угодно, но если бы, к примеру, сейчас попал с заменой в колонию, где пару тысяч человек и у всех на виду или вышел бы на свободу, где масса соблазнов, то как я поведу себя? За себя отвечать не могу, но надеюсь на Иисуса. Он сказал, что тех, кого Ему дал Отец, Он из руки Своей не выпустит. Это правда.

Но как Он держит в Своих руках? Если Его дитя непослушно, то Господь будет в ежовых рукавицах держать! Я надеюсь, конечно, что Он даст мне силы оставаться верным Ему в любых условиях и обстоятельствах. Я так хочу поступать. Просто я не видел жизни, я не умею жить, как Его дитя в обществе, в собрании. Я умею в камере на два человека. Это все. И только что Господь в сердце дал мне понять, что пока есть у меня большие сомнения в своей твердости, до тех пор я верно иду. Иду и во всем уповаю на Него, а не на себя — это верно, так и нужно. Но Он хочет вырастить Себе воинов, чтобы были мужи Божьи, подобны Сыну Его, но не мла ден цы. И для этого нам нужны определенные обстоятельства. Для меня лучшее — это тюрьма.

Подрасту до нужного уровня — и, уверен, что Он выведет меня и поставит на служение, продолжая растить, но уже в других условиях. Поэтому не отчаиваюсь.

Дорогие мои, у меня — все хорошо. Поставили нам по третьей кровати в камеру, скоро будут подселять еще одного человека. Ну, что ж, еще одни уши, еще одни глаза, одна душа, чтобы услышать и увидеть Иисуса Христа. Да будут спасены все! Здоровье в порядке. У нас тепло в камере, но на улице приличный мороз — минус 10.

Ну вот, а на свободе разруха. То, что цены растут, это полбеды. Смотрел новости, весь Ближний Восток бушует — Ливия, Тунис, Бахрейн, Египет — это только начало. Европа тоже бастует, экономика слабеет, люди в страхе и смятении. Да, Господь верно пророчествовал и мы живем в последние, и самые

страшные дни. Но с другой стороны, в наше время Он придет, дай Бог, чтобы Он застал веру на земле! И в наше время Церковь будет самой чистой и сильной, в полноте. Этого еще не видно, но будет очищение, скорби, крещение огнем — вот тогда и засияют праведники.

Мои дорогие сестрички, люблю Вас и всегда молюсь о Вас. О родных Ваших тоже, да будут спасены. Оставайтесь верными Иисусу Христу, возрастайте в познании и любви. Всем привет от меня, любящим Господа Иисуса Христа. Тамаре Васильевне и Вашему собранию.

С любовью к Вам, Александр.

Игорь У.

Осужден на 10 лет (письмо)

Тамара Васильевна, я Вас очень благодарю, что не забываете меня и пишите; помогаете нести мой тяжелый крест.

Когда прихожу с работы, то первым делом смотрю на нару, нет ли письма от Вас. Здесь это большое утешение от Господа. Вы не подумайте, что я сетую на жизнь. Человек по жизни я не такой, не привыкший падать духом. Всегда иду вперед с твердыми нервами и убеждениями. Просто мне довелось увидеть очень много плохого, и падений, что в свою очередь вызывает много вопросов.

Когда начинаю обо всем думать, осмысливать, то, образно говоря, идет голова кругом. Задавался вопросами и братьев напрягал, и не находил ответа. Но теперь я знаю точно, кто на них ответит. Сидел я в воскресенье на собрании, и проповедь была прямо к моему сердцу. «Открой очи мои и увижу чудеса закона Твоего». (Пс. 118:18).

Теперь на обложке моей Библии красуются удивительные слова из Священного Писания. И не только на

Библии, но на скрижалях сердца моего, в молитве, уме и делах.

Слава и держава Господу нашему, Иисусу Христу, что дает не только сил, но и отвечает на вопросы, на которые человек не в силах ответить.

За моих родных Вы правильно писали, как я должен поступать. Большое Вам спасибо, за наставления в Законе Божьем как сына, ибо по моим годам я гожусь Вам в сыновья. Я очень молился Господу об этой проблеме, беспокоюсь о том, чтобы и мои родные были спасены. И Господь ответил в сердце моем: «Чего ты беспокоишься, все сделаю, как ты просил, только будь Мне верен до конца. Переплавлю тебя, как золото переплавляют в горниле. Придешь домой и покажешь благочестивой жизнью Господа, и спасешь родных и слушающих тебя». Это Бог подтвердил мне видением, а сейчас Вашим письмом.

Да прославится наш Господь, Иисус Христос, как на небе и на земле...

...Да благословит Вас наш любящий Бог.

Игорь У.

В этой небольшой части моей книги вы познакомились с людьми — бывшими преступниками. Их помиловал и спас Творец через Своего Сына, как и каждого из нас, в свое время, уверовавших.

Будем милосердны и сострадательны, особенно к тем, кто нуждается в нас — учениках Христовых. Одними u_3 таких являются люди, пожизненно лишенные свободы. Они уже наши братья по вере во Xристе Иисусе. B своих молитвах κ Господу станем забывать 0 них. чтобы выстояли отбывая испытаниях. наказания. uостались верными нашему Спасителю.

содержание

Моим друзьям!	.3
Мое знакомство с тюремно-заключенными	5
Что мы знаем о людях пожизненно лишенных свободы? Что им нужно от нас — свободных и верующих?	8
Как живут и чем полнятся души помилованных и прощенных? . 1	13
Чем теперь полнятся души помилованных и прощенных? Какой их новый образ мышления?	19
О чем пишут пожизненно заключенные?	28